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𝒔𝒊𝒏מצא ביטוי עבור   .א �𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝒙
�𝒙𝟐+𝟏

 . 𝒙במונחים של   �

∫חשב את    .ב 𝟏
𝒚𝟐+𝟔𝒚+𝟏𝟎

𝒅𝒚−𝟐
−𝟑 

 :פיתרון א 

𝛂 = 𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝒙
�𝒙𝟐+𝟏

הוא  ) מול חלקי ליד(הטנגנס שלה ר שאהזווית  היא  
𝒙

�𝒙𝟐+𝟏
 . 

𝒙𝟐��מפיתגורס נקבל שהיתר הוא   +𝟏
𝟐

+𝒙𝟐 = �𝒙𝟐 +𝟏+ 𝒙𝟐 = �𝟐𝒙𝟐 + 𝟏 

�𝒔𝒊𝒏�𝜶   לכןהוא ) מול חלקי יתר( 𝛂הסינוס של   = 𝒔𝒊𝒏 �𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝒙
�𝒙𝟐+𝟏

� = 𝒙
�𝟐𝒙𝟐+𝟏

 

 

 

 

 

 

 

 

 :פיתרון ב 

�
𝟏

𝒚𝟐 + 𝟔𝒚 + 𝟏𝟎
𝒅𝒚

−𝟐

−𝟑

   =   �
𝟏

(𝒚 + 𝟑)𝟐 + 𝟏
𝒅𝒚

−𝟐

−𝟑

     →     �
𝒖 = 𝒚 + 𝟑    =>      𝒚 = −𝟑 →  𝒖 = 𝟎
𝒅𝒖 = 𝒅𝒚                     𝒚 = −𝟐 →  𝒖 = 𝟏 

� 

�
𝟏

𝒖𝟐 + 𝟏𝒅𝒖
𝟏

𝟎

   =     𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝒖 �
𝟏

𝟎
�        =        𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝟏 − 𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 𝟎   =      

𝝅

𝟒
− 𝟎   =        

𝝅

𝟒
 

α 

𝒙 

�𝒙𝟐 + 𝟏 

�𝟐𝒙𝟐 + 𝟏 

𝒔𝒊𝒏 𝜶 =
𝒙

√𝟐𝒙𝟐 + 𝟏
 

𝒄𝒐𝒔 𝜶 =
√𝒙𝟐 + 𝟏
√𝟐𝒙𝟐 + 𝟏

 

𝒕𝒂𝒏 𝜶 =
𝒙

√𝒙𝟐 + 𝟏
 


